



第7期

— 总第220期 —

2013年7月

试验场简报

Machinery Industry Proving Ground for Construction Machinery & Refit Military Vehicles

主办：机械工业工程机械军用改装车试验场 国家工程机械质量监督检验中心 特种设备制造许可型式试验与鉴定评审机构 汽车新产品定型试验单位

国家工程机械质量监督检验中心 新增载货类汽车及底盘产品公告检验资质

2013年7月5日，国家工程机械质量监督检验中心（以下简称“质检中心”）获得了国家工业和信息化部载货类汽车及底盘产品公告检验资质授权，新增67项载货类汽车及底盘产品公告检验项目。从此，质检中心完成了由专用车、自卸车、半挂车检测机构向载货类汽车检测机构的扩展。

从2003年初，以李建友主任为核心的场领导班子，坚持以能力建设为核心，几年来，通过持续增加资金投入，不断提升实验室的能力建设，先后获得了国家认监委授权的汽车及零部件CCC检测资质、交通部授权的营运类车辆燃油消耗量检测资质、总后授权的军用改装车指定检验机构等十多项关乎试验场长远发展的重要资质，试验场的发展发生了一系列变化。如今，载货类汽车及底盘产品公告检验资质授权的获取，是亮点中的亮点，也是试验场十年高速发展的重要成果之一，更是试验场人不屈不挠、执着追求、发奋图强、持续推进的事业之一。

十年来，实验室能力建设倾注了场领导班子和所有试验场人的心血与汗水，它代表着试验场人孜孜不倦致力服务于汽车行业的责任和决心。十年磨一剑，载货类汽车及底盘产品

公告检验资质的获取，体现了政府部门对试验场工作的认可和信赖。建设试验场，大力发展检测事业，是一件造福于试验场人的大事，关乎试验场永恒发展的使命——开拓创新、和谐共建、长远发展、强场富民。

资质的获取，是试验场长远规划、谋求发展、不断进取的结果。检测资质的扩项难度可想而知，能力建设迫在眉睫。试验场领导高度重视实验室能力建设，深知实验室建设是其发展的根本，勤俭节约，把有限的资金全部投入到检测装备升级改造中，即使在市场收益低迷时期，仍坚持每年投资1000万元用于实验室能力建设。1000万元，对于一个刚刚扭亏为盈的企业来说是一笔何等巨额的投入！

发展才是硬道理，付出总会有回报。试验场实现了一年一大步、三年一台阶的高速发展。2009年，集成化试验基地建设初见端倪，质检中心成为交通部授权开展营运类车辆检测的首批检测机构；2011年，质检中心试验跑道获得交通部营运类车辆油耗量检测道路认可；同年，质检中心开启了进口改装车“十抽一”检测领域，首次涉足了M1类车的检测；2013年初，国家认监委授权汽车零部件CCC指定检验实验室，试验场的发展步入了新纪元。试验场人的梦刚刚开启，

我们知道我们的梦需要脚踏实地一步一个脚印地实现。

回顾资质的获取，凝聚着试验场几代人的汗水，一路走来，有艰辛更有硕果。忘不了2003年初，十年前的企业正值低谷，人心涣散，经营业绩不济。新一届领导班子危难受命，面对举步维艰的试验场，利润区区十几万，他们没有退缩，而是勇往直前，意气风发，干劲十足，充满理想，崭露着势必要引领试验场人打开一片新天地的决心，初战三年经济复苏，一改贫穷落后局面；忘不了当年的东花园试验基地，杂草丛生，荒芜破败，寥落残像不忍目睹；转眼十年间，如今的他们依稀步入了中年人的行列，头发开始花白，腰身不再那么挺拔，而唯独不曾改变的是他们一如既往的坚定信念；如今试验场的利润总额已跨过2000万元大关，人均利润贡献近10万元，高居机械总院二级单位之首；十年后的东花园试验基地，充满朝气，生机勃勃，试验设施焕然一新；近几年研发兴建的流动检测车、高低温实验室、汽车零部件实验室、商用车成员保护结构等试验装备已居国内领先地位，能够覆盖100%的专用汽车检验能力、67项商用汽车产品公告检验能力。

隐约记得，从试验场涉足汽车公告产品检测的第一天开始，我们的定位就是立足于专用汽车检测，打造国际知名品牌实验室。但在每个人的内心，都有一个梦想：什么时候能检测轿车，才是真正的汽车检测机构。梦开始的时候，就是默默付出的时候。从那时起，场领导的信念就是立足当下，努力拓展汽车检测领域。场主任高度关注政策导向，紧跟汽车产业发展动向，积极筹备能力扩展，搭建展现自我能力的舞台，营造资质获取的条件，珍惜来之不易的机会，千方百计，排除万难，在竞争激烈的检测市场撑起了属于自己的一片蓝天。可以说，商用车检测资质的获取是场领导着眼长远、全盘筹划的结果，志在高远的具体表现，更是全体员工上下齐心、团结奋进、力争上游的付出所得。

机会总是眷顾有准备的人。2013年初，新版试验场战略的发布，汽车检测领域明确为未来发展的主业，恰逢试验场能力建设日趋完善，质检中心主任牵头向工信部提出了扩展商用车检测能力的申请。看似简单的申请却饱含着试验场人十年的憧憬。2013年春节刚过，乍暖还寒时节，大家已为这项资质的申报工作紧锣密鼓地准备着。中心主任亲自挂

帅，周密策划，细心布置，关注每一个细节。中心各部门负责人组成专项工作小组，全力筹备能力核定工作，仅专题会议就召开了不下五次，重点关注检测质量控制能力、试验环境、设备保证能力及检验人员实际操作能力、检测结果的追溯能力等每个环节；中心主任指派专人重新梳理管理中存在的潜在问题，提升软硬件管理水平，跟踪试验现场，总结细节中存在的不足；专业技术人员认真研读标准，分析商用车与专用车检测的区别，对标准的掌握更是如数家珍，不管刮风下雨，每位试验场人都能看到他们忙碌的背影。

2013年5月18日，对于试验场人来说是个难忘的日子。工业和信息化部产业政策司指派汽车产品技术委员会专家，对机械科学研究总院工程机械军用改装车试验场（国家工程机械质量监督检验中心）的商用车新增检验技术能力进行了现场评审核定。评审中，评审组现场见证了商用车外部突出物、商用车制动性能、燃油箱燃烧特性、座椅系统强度、机动车安全运行检查等检测项目，对试验场自有跑道——西拨子跑道制动试验适宜性进行了客观评价，全面考核了我中心商用车检测方面的综合能力。质检中心顺利通过工业和信息化部此次专

项能力核定工作。

载货类汽车及底盘产品公告检验项目资质的授权，标志着质检中心在机动车检测技术领域整体水平以及行业影响力将进一步提高，对提升本中心汽车检测能力，扩展业务领域和主营业务收入具有重要战略意义，是试验场跨入新时代的里程碑。把握政策导向，稳步向前，厚积薄发，将是试验场人永恒的信念。试验场人的梦还在延续，不断加强能力建设，进军乘用车检测领域是我们的下一个梦。

新资质的授权，将为机械科学研究总院搭建企业综合服务平台，为企业提供集成化、多元化的服务创造便利条件，为机械总院深入贯彻国家关于“加快建立以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系，引导和支持创新要素向企业集聚，促进科技成果向现实生产力转化”提供了广阔的市场资源和发展空间。试验场将在检测认证领域、检测设备研发以及产业发展战略、汽车行业共性基础技术、标准研发等领域继续充分发挥检测领域权威优势。我们相信，快速发展中的试验场，将为机械科学研究总院的繁荣富强发挥着更大的作用。

中心业务管理部 陆明

试验场举办庆七一新党员宣誓活动



7月1日下午，正值党的92岁生日到来之际，我场在党支部活动室为新党员举行了隆重的入党宣誓仪式。党委书记黄雪，副书记李建友，党委成员雷晓卫、吕东、李铁生莅临了活

动，各党支部书记参加了活动。仪式由党群工作部部长吕东主持。

首先，场主任李建友对陆明等3位同志光荣地加入中国共产党表示祝贺，他希望新党员要严格要求自己，充分发挥党员的先锋模范作用，为试验场的发展贡献出自己的一份力量。

宣誓仪式随着激昂的《国际歌》拉开了序幕。党委成员兼党群工作部部长吕东宣读了新党员名单，并请党群办副主任张晓惠同志担任领誓人。新党员们面向党旗，带着自豪的心情，握紧右拳，满怀激情地宣读誓

词。誓毕，陆明、安秋兰和赵淑云新党员发表了入党感想。他们表示，要严格按照党员的标准要求自己，加强政治理论学习，提升党性修养，努力提高业务能力素质和专业水平，为试验场的经济发展奠定坚实的基础。

随后，为了纪念中国共产党成立92周年，试验场工会组织了一场趣味篮球比赛为党的生日献礼。两支队伍分别由场领导干部和女职工组成。最终，领导干部队伍以4分的优势取得了比赛的胜利。

党群办 张晓惠

土方与路面机械检验研究所

“新鲜”的快乐

7月5日，二所工会小组利用午休时间去农家蔬菜大棚采摘，旨在丰富业余生活，缓解工作压力。



我们惊叹小小的一块大棚竟然种得下十几种蔬菜，并且生长的异常旺盛。当从满眼绿色的果实中，轻轻地拧下那颗最红的西红柿时，握在手里感到的新鲜是如此的真实和具体，异样的新鲜带给我们一种简单的快乐。这种快乐自然到不需要有任何修饰，安静到听不到任何和弦。快乐的时光总是过得很快，我们每人除了满载而归的新鲜蔬菜外，还有感受到大自然的景色，记录下采摘过程的喜悦，收获到幸福人生的满足。

二所 胡隽卿

民航与地面设备检验研究所

组织对比试验 提升检测水平

近日，四所对小野、英特和洛工等车辆集中进行了最低、最高车速，制动和加速等行驶性能的对比试验。在试验过程中，从试验数据处理，仪器安装的方便快捷，速度采集系统的灵敏度，触发的可靠性，软件系统的智能化等重要技术参数进行了测试。经综合分析归纳出各个型号仪器的精度登记和优缺点，又结合各主检在以往使用仪器过程中的问题汇总整理，形成了最终的结论。

通过对比取得的结论，可以帮助我们提升检测的自动化水平，完善仪器的使用流程，规范检验大纲标准，同时为广大客户技术改进提供参考和指导性建议，从而促进行业又好又快地发展。

四所 李勇

装载机检验研究所

结合加速试验 推进标准修订

受全国土方机械标准化技术委员会委托，五所率先与成工工程机械股份有限公司编订新版《轮胎式装载机可靠性加速试验规范》的合作方案经商榷已经落定。部分技术人员七月顶着酷暑，冒着汛情前往四川成都集中考核验证13台轮胎式装载机由原250小时延长至900小时周期超标准（JB/T 51147）的可靠性加速试验，预计整个编写到合作过程将在年底完成。



新版标准的制修订，可以全面提高试验的可操作性及可靠质量，为行

业提供有力的技术支持，不断引领工程机械向更高水平迈进。

五所 郑海宁

环保机械检测中心

环保中心开拓电动环卫车检测业务

7月环保中心一派繁忙，环保中心领导主动拜访客户，积极了解市场，努力扩大业务，用真诚的行动叩开了电动环卫车的



新业务。承接电动环卫车检测任务后，由于待检产品的不确定性，检验员从大纲和标准着手精心研究准备，首次检测完成了以蓄电池为动力，具有噪声低，防污染的绿色环保车辆。满怀着首战告捷的喜悦，我中心将继续团结一心、踏实求进、务求实效地为环保机械制造商和广大用户提供优质服务，与行业同仁推动我国环保机械行业的快速发展。

环保中心 李长宇

北京兴力通达科技发展有限公司

兴力通达公司在合肥新设仓储物流基地 举行揭牌仪式

为了进口发动机和国产型钢的协作采购细致到位，快捷地满足用户需求，北京兴力通达科技发展有限公司在合肥地区特设立仓储物流基地，7月3号，17家叉车企业共34位制造商出席授牌仪式。仪式由我公司的陈宝强常务副总经理主持。

会上，公司总经理雷晓卫总结了我公司十多年来的经营取得的成绩和商誉，又阐释了叉车门架的使用要求



和新设仓储基地的意义；副总经理孙昌元讲解了如何有效控制门架型钢的采购成本，推出了在合肥销售的优惠政策，得到了嘉宾

们的一致掌声。合肥物流基地付晗涛主任向大会承诺做好库存管理和配送服务的细则。工业车辆检验研究所李瑞杰副所长到会并发言。会上，组建了叉车门架技术委员会合肥分会，陈副总经理宣布了会员名单。

与会代表在赞同仓储基地在合肥的设立同时，对型钢的供货周期和质量改进提出了宝贵建议。授牌仪式在与会者的掌声中圆满结束。

藉此，我公司将继续秉承“创新是根本、质量是生命、服务是宗旨”的经营理念运作好合肥物流基地，更多赢得广大用户的大力支持和关注。

北京兴力通达科技发展有限公司 侯文超

试验场召开第三季度党委中心组 理论学习暨中层干部培训会

7月13日上午，试验场第三季度党委中心组理论学习暨中层干部培训会在东花园培训中心召开。场领导班子成员及全体中层以上领导干部参加了学习。会议由党委书记黄雪主持。

党委委员吕东以《中国特设社会主义生态文明建设》和《浅析中层干部应具备的素养》为题，具体阐述了生态文明建设在中国特设社会主义建设中的重要地位和作用，并结合实际分析了中层干部应该具备的素质；党群办副主任张晓惠传达了《机械科学研究总院企业文化建设战略规划》，并汇报了我场企业文化建设规划纲要制定情况及下一阶段企业文化建设工作设想；党委委员雷晓卫、李铁生分别带领大家学习了《力戒“四风”：坚持党的群众路线的根本前提》和《关于中国特色社会主义理论体系的几点认识》，要求大家力戒形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，深入开展党的群众路线教育活动，深刻理解中国

特色社会主义理论体系，为推动实现中国梦的伟大实践而努力；随后全体人员认真观看了视频《苏联亡党亡国20祭》。

党委副书记李建友作了总结讲话，指出本次年中召开的中心组学习暨中层干部培训会是一次承上启下、团结高效的会议，是一次贯彻“八项规定”，厉行节约，力戒“四风”的会议。他对今后的工作提出要求，一、是各级领导干部发挥领导带头作用，深入基层，贴近职工，认真贯彻群众路线教育活动，带领广大职工实现我场战略目标，为民谋利，为场争荣；二、是要继续加强党建工作，以“我为党旗添光彩”活动为动力，加强学习，深入实践，争做思想先进，政治合格、能力过硬的先进模范；最后希望大家遵照“十八”大的指引和机械总院的部署，艰苦奋斗，不断创新，带领全场人民为完成既定任务目标而努力奋斗。

党群办 张晓惠



真抓实干

放飞梦想

——试验场年中经济工作及中干培训会



7月12日至13日，试验场在东花园培训中心召开2013年度的年中经济工作会议。场领导及各部门正副职等40余人参加了会议。本次会议旨在分析梳理上半年的经济运行及各项计划执行情况，并就存在的问题提出整改办法，以确保全年各项工作任务顺利完成。会议先后由场副主任李铁生和李建友主任主持。

会上，相关负责人先后通报了上半年经营计划执

行、30项重点工作开展、投资实施推进、科研课题进度、培训计划落实、安全生产、费用预算支出和市场营销管理；各业务板块领导分别汇报了全场综合运营、检测主业、兴力通达公司、盛达吉庆商贸中心上半年的经营状况。本会重点：创设市场处开发客户资源，构建营销管理体系和长效机制；财务处做好了自8月1日起，在全国范围内部分现代服务业开展营业税改增值税试点的税前准备工作。全场上半年经济运行平稳，基本实现了任务过半的目标。经过集中讨论，领导们统一了思想，提高了认识，推进了工作。

最后，李建友主任作了会议总结，他认为会议思路开阔、内涵丰富、重点突出，牢固树立了一盘棋思想，增强了团结协作意识，形成了工作合力。他提出了会后重点工作推进管理策划书，科研、经济作为发展主线，针对这两项重要工作召开专题会议，研究一所进一步的市场开拓和创新措施。希望大家积极探索、执着奋进，继续以坚强有力的领导带领广大职工向着试验场既定的目标前进。

规划发展部 赵江南